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Pergunta com pedido de resposta escrita E-000905/2021
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Łukasz Kohut (S&D), Hannes Heide (S&D), Bettina Vollath (S&D), Ernest Urtasun (Verts/ALE), 
Michal Wiezik (PPE), Anja Hazekamp (The Left), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Stelios 
Kympouropoulos (PPE), Brando Benifei (S&D), Domènec Ruiz Devesa (S&D), Eva Kaili (S&D), 
Eleonora Evi (Verts/ALE), Manuela Ripa (Verts/ALE), Jens Geier (S&D), Robert Biedroń (S&D), 
Tanja Fajon (S&D), Miroslav Číž (S&D), Ilhan Kyuchyuk (Renew), Isabel Carvalhais (S&D), 
Predrag Fred Matić (S&D), Valdemar Tomaševski (ECR), Magdalena Adamowicz (PPE), Eugenia 
Rodríguez Palop (The Left), Sandro Gozi (Renew), Dimitrios Papadimoulis (The Left), Alex Agius 
Saliba (S&D), François Alfonsi (Verts/ALE), Ivan Štefanec (PPE), Helmut Scholz (The Left), 
Carles Puigdemont i Casamajó (NI), Antoni Comín i Oliveres (NI), Clara Ponsatí Obiols (NI), 
Niyazi Kizilyürek (The Left), Herbert Dorfmann (PPE), Olivier Chastel (Renew), Kinga Gál (PPE), 
Dietmar Köster (S&D), Marie Toussaint (Verts/ALE), Iuliu Winkler (PPE), Mario Furore (NI), Petra 
Kammerevert (S&D), Fabio Massimo Castaldo (NI), Rasmus Andresen (Verts/ALE), Andreas 
Schieder (S&D), Tatjana Ždanoka (Verts/ALE), Peter Pollák (PPE), Anna Júlia Donáth (Renew), 
Elisabetta Gualmini (S&D), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Robert Hajšel (S&D), Michal 
Šimečka (Renew), Loránt Vincze (PPE), Günther Sidl (S&D), Milan Brglez (S&D), István Ujhelyi 
(S&D), Leszek Miller (S&D)

Assunto:  A Iniciativa de Cidadania Europeia enquanto instrumento para a participação dos 
cidadãos no processo de tomada de decisões da UE

A Iniciativa de Cidadania Europeia constitui um elemento valioso da estrutura democrática da União 
Europeia. Permite aos cidadãos participar na vida política, dando-lhes o poder de solicitar às 
instituições europeias que tomem medidas que consideram importantes em domínios políticos da 
competência da UE.

Este instrumento está presente no direito da UE há uma década e, no entanto, das 76 iniciativas 
registadas, apenas seis atingiram a fase final, que é a análise e resposta da Comissão. É importante 
sublinhar que apenas numa pequena parte dos casos a Comissão se comprometeu a apresentar 
legislação, conforme solicitado por estas iniciativas.

1. Partilha a Comissão da opinião de que a recusa de dar seguimento aos pedidos formulados 
pelos cidadãos no âmbito das iniciativas de cidadania compromete o modelo participativo de 
tomada de decisões e o espírito democrático da União?

2. Como vê a Comissão o futuro da Iniciativa de Cidadania Europeia, bem como de outros 
instrumentos para a participação direta dos cidadãos no processo decisório da UE, em especial 
no contexto da próxima Conferência sobre o Futuro da Europa?


